

75载等候手袋的犹太主人回来

●缘起 75年前,一对囊中羞涩的犹太人夫妇为了救治病重的孩子,向上海的米店老板金先生借了一笔数目不小的现金,夫妇俩用一个祖传的珍贵手袋作为抵押,并告诉金先生一有钱便来赎回。

●心愿 金先生早已故去,他的后人依旧小心翼翼地保存着手袋。孙女金文珍老太太告诉记者:“祖父关照过我,这是别人的东西,一旦有主人来赎回,就算没钱或者钱不够也没关系,东西还要给他们。”

>>>详见 A4 版·焦点/时政

创刊于 1929 年 / 飞入寻常百姓家

天气:阵雨转中雨,最低21°C(昨天最高23.3°C)



明天:小雨转阴,最高25°C,最低21°C

2015年5月 29 日 星期五 农历乙未年四月十二 今日44版 A叠32版/B叠8版/C叠4版

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 19458 期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

本报报道再度关注行人乱穿马路闯红灯现象

人人心中应有一盏法治的红灯



浙江路桥今晨开始移位

本报记者 陈梦泽 摄

半年的准备 一天的移桥

107岁浙江路桥今晨“迈开步”

11:00 上午首发

本报讯(记者 陈杰)今天上午,苏州河上有“大事件”发生。107岁的浙江路桥今天暂别市民,到距离苏州河北岸150多米的临时厂房大修。

天气预报说,今天会有雨,这对移桥的影响显而易见。原定8时开始的移桥,提前了3个小时开始。凌晨5时,天刚蒙蒙亮,现场的

准备工作已经开始。施工方移桥项目总监贾宝荣连续几个晚上没合眼:“半年的准备,一天的移桥。”

桥旁边河边来了不少依依不舍的市民。市民张阿姨带来了儿子的专业相机,记录下难忘的时刻。

当然,今天现场最大的明星还是浙江路桥。静静地苏州河上守候这座城市107年了,经过加固等前期作业,目前“体重”约410吨。以前都是“医生”上门,离开“家”还是头一遭。

从工程上来说,移桥并不是件容易的事。先利用水面浮箱排水的浮托作用将桥身南侧支点抬升,同时桥梁北侧利用600吨履带吊机吊起,将钢结构桥体往苏州河北岸移送,最后由北岸的液压模块车运送至维修厂房内。

6时30分,桥身开始起吊,北岸吊机吊起,靠近苏州河南岸的浮箱放水,慢慢浮起。

7时,移桥正式开始。

7时30分,浙江路桥已经向

苏州河北岸移动超过了10米。

9时,一半桥身已过河面。

10时30分,桥体北端已被固定在平板车上,平板车以极其缓慢的速度移动……

截至发稿,移桥还在继续。

未来会怎么样?修旧如旧。工程施工总承包单位——上海市政工程设计研究总院负责人说,参照百年之前的设计图纸,按最初的设计风格,恢复1908年时的“容貌”。

>>>详见 A6 版·焦点/民生



扫一扫看浙江路桥“搬家”航拍视频

核心提示

今天上午,记者探访中城部分路口,发现在较大的十字路口,行人乱穿马路的现象较少,而在没有交警和协管员的小马路上,闯红灯的行人和非机动车络绎不绝。

一位交警部门负责人认为,人人心中都应有一盏法治的红灯。当你在这一盏灯前停步时,维护的不仅是法律的尊严,也是自身的权利。

>>>详见 A7 版·上海新闻

不要怕孤独

江砚

微评

等绿灯,很孤独吗?昨天本报头版的相关报道引起了市民的关注和热议,今天上午本报记者现场采访发现,在没有交警和协管员的马路上,闯红灯的行人和非机动车见缝插针,络绎不绝。

这样的场景,我们都不陌生。人,既会受环境影响,也会被他人行为左右。平时在国内不规矩的中国人,到了国外就乖了;而发达国家的外宾,到了中国,橘而枳,也闯起红灯来。这样的人和事,很不少。

行人和非机动车闯红灯,确实不少。但能不能因此就断定绝大多数中国人法治意识极为薄弱呢?恐怕也未必。闯红灯违法,大概是人人知道的。闯的人这么多,原因有二:一是违法成本几乎为零;二是从众心理作怪。

因此,要治理闯红灯的顽疾,依法施以惩罚手段,是必要的。与此同时,我们也要提倡,不要怕做“孤独的等灯人”。希望我们的城市像发达国家一样交通秩序井然,应该是绝大多数人的愿望。那么,不妨从我做起,即使孤独,也要坚持。

“孤独”的人多了,就不孤独了。

上海金融大讲坛进社区·走进真如街道

《“喜理财杯”幸福大赢家-寻找民间理财达人》

2015全民理财新趋势

活动时间:2015年6月2日上午9:00

活动地点:芝川路205号

报名热线:400-056-9939

